Téén: I'" Avkeiov MaOnpo: Xnpueio

Empélrern Ogpartov: Kopoin Mapia

E&etaotéa vAn: Xnun Isoppomio — lovtikd voatikd dtodvpato — lovtiopdg vepon
— YnoAoyiopdg pH — Atepedvnon — PuBuiotikd dtoddpata - Opyoavikn Xnueio
(Bewpia deopov oBévoug — YPp1diopdg — Avidpdoelg TpocsOnkng)

OEMA A

Mo tig mpotdoeig Al g kar AS vo YpAYeTeE 0T0 TETPASIO GOg TOV aPOUO NG
TPOTAONG Kat, OITAM, TO YPAULLO TOV AVTIIGTOLYEL GTI CWGTH EMAOYN.

Al. ITowo and ta emdpeva vOUTIKA dStADOTO dEV Elval pLOUIGTIKO:
a. Atdivpo NH; 0,1 M xon NH4C1 0,1 M.
B. Addvpo HF 1 M kou NaF 1 M.
v. AtdAvpa HBr 0,1 M ot NH4Br 0,1 M.
0. AtdAvpuo CH;COOH 1 M kot CH;COOK 1 M.

Movaéoec 4
A2. Zopeova pe m Bempio Bronsted — Lowry:
o. (o Baon pmopet va unv €xet OH
B. éva o0&V pmopet va unv €xet H
7. éva o0& maipver HY
0. (o Baon diver OH
Movaéoec 4

A3.Atvetan 1 avtidpaon pe ynuy egicoen: C(s) + CO,(g) = 2CO(g), AH >0
H am6doon mapoaywyng ton’CO avéaveton pe:

Tnv mpocsbnkn katddiniow katarvt (V, T ctabepd)

Tnv avénon toudykovaov doyeiov (T otabepn))

Tnv npocOnkrmepioociag C(s) (V, T otabepd)

Tn peioon ™MEOeppokpaciog (V otabepdo)

TR

Movaoec 4
A4. 10 popre, 1ou.BF; o1 opotoroiikoi despol dnpovpyovvot Pe EmKGAVYN
TPOYLOK@V TUTOV:
o.S:p
B.sp*= p
Y-P-P
0.sp-p
Movaoec 4
AS. Noa avtiotoryioete o vOOTIKA StoAdpota TG otAng A pe Tig Twég pH g
otAng B. Ola ta dStodvparto Bpickovion oe Bepuoxpacio 6 = 25°C.

YXTHAH A XTHAH B
1. 0,1 M NH; a. 14

2. 0,1 M NH3; kot 0,1 M NH4Cl B. 11

3. 0,1 M NH;3 kot 1 M NaOH v. 9

4. 1 M NH; 6.11,5

Movaoec 4
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A6. No avapéperte:
0. TPELG SLOPOPES LETAED TV VPPIOIKAOV TPOYLOKADV KOl TV OTOUK®OV TPOYLKMV
amd To omoia TpoEkvyav. (Lovaoeg 3)
B. 800 drapopég peTa&y g oTtafepds VTGO Kot ToL Babiov 10VIIGHOD EvOg
acBevoig o&éoc. (Lovdoeg 2)
Movaéoec 5

OEMA B

B1. Na yopaktnpicete T TPOTAGEIS TOV AKOAOVOOLV, YPAPOVTAG GTO TETPAOIO GOG
Olmho 610 YPAUUO TTOV AvVTIOTOWXEL 0€ KABe mpoTaom, T AEEN X@GTO, Ov M
TpoTOon givan cwot, | AdBog, av 1 tpdtacn givarl AavBacuévn.

a. Otav mpootebel 1 mol CH3COOH kot 1 mol NaOH og vepd, @dte TpokimTel
dilvpo pe pH = 7 otovg 25°C.

B. H mpocHNkn vdatikod dtohdpatog toyvpng Paong oe vdatikd didivpo NaF
npokaiel og kbBe mepinTmon avénon tov pH.

v. Ze doyelo mov €xel amokatactadel n wooppomio: 2A(gh—2B(g) + I (g), 6tav
av&avetatl n Beppoxpacio ToapaTNP® OTL 1] TOGOTHTATOL A LEIOVETAL, AP 1
avtidpaot mpog ta de&d (d1domact tov A) elvin evodbepun.

0. v kotdotaon woppomiog kibe apueidpouns avatopacng ot tocdTNTEG OAMV
TOV 0VCLOV lval 10EG.

€. 'Eva ovdétepo voatikd diivpa €xel pHi= 6,5 o€ opiopévn Beppokpacio. Avtd
etvar dvvatov otav 1 Beppokpacie Tov Sraddpatog givar peyolvtepn and 25
°C.

ot. To vBpdKd TpoYLKA CUUUETEXOVY GTOV GYNULOTIGHO G KOl T OEGUMV.

L. Ydoatwo owdivpa mov wepteyer CH3COOH ovykévipwong 0,1 M, CH3;COONa
ovykévipoong 0,1 Mdfxor NaCl ocvykévipoong 0,1 M egivar pubuioticd
Stdhvpa.

1. To HS og vdoatuddidivpa eivor opeurpoTikn ovcio.

0. Ola ta arkivia pe TpocsOnkn H,O oynuoatilovv ketdvec.

.. Koatd v mpoebiikn H,O oto mpomévio oynuatiletor icopoplokd piypo 600
OAKOOAMY.

Movaéoeg 10

) , ., [CL,][H,O]
B2. H 6ta0epd poc opoyevoic wooppomioc givor; K =-—2—2"-_
PO LOG OpOY S pp G ¢ [HC1]4[02]

otovg 400°C.

a. No yphyetre ) ynuiky e&icwon g 6oppomiag mov avVTIGTOWYEL M
napondve otabepd K.

B. Na e&nynoete nog petafdiretar n mocodtnta tov Cl, dtav:
i. Authocuootel 0 0yKog TOL doyeiov oe oTabepT| Beprokpacio
ii. TIpocsBécovpe apuoatikd pécso (m.y. P4Oqo)

Movéoeg 3+6=9
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B3. Afvetaw 1 opyoviky £éveoon Hzgng_gEQH ¢ omoiog to dTtopo
avBpaxa apBpodvrar and 1 €wg 4, dnwg aivetotl TapoTdve.

a. [16c01 deopol 6 (oiypa) Kot OG0 deGHOL T (L) VIAPYOLY GTNV EVOOT;

Movaosg 2
B. Meto&od mowwv atdépmv oynpatilovtat ot T deopol;

Movaosg 2
y. No avaeépete TL €100G¢ LRPOIKA Tpoylokd €xel Kabe drtopo GvOpaxo g

Evmornc.
Movaéoeg 2
Movadec 6
OEMA I

I'l. Na ypa@odv ot ynuikés e£lomoels Twv avTdpaoemy Tpoctnkng [e TG omoieg
UTOPOVV VO TOPUGKEVOGTOVV OO TO OKETVAEVIO Ol EMONEVEG EVGELS:
a. afévio
B. 1,1-dvyAwpoarfdvio
. 1,2- S1fpopoarfdévio
0. abavain
. 1,1,2- tpyhopoaddvio
OT. TPOTEVOVITPIALO
. YAopoarBdavio
Movaoeg 14

I'2. 0. AAkivio (A) pe v mpocsOiky HoO mapovcio H,SO4, Hg kot HgSO4 diver v
amAovotepn keToOVT. [To10€ eivar 0 GuVTAKTIKOG TOTTOG TOL OAKIVIOUL (A);
Movaoec 4
B. 10 g tov aixkiviov (A) Velotavtor Katepyasio pe 5,6 L aéprov Hy (STP). To
opyaviko poidv tig avtiopaons oPipdletar e 1 L dtodvparog Bry e CCly pe
neptektikotnta 4,8%w/v. No efetdoete av Ba anoypopotiotel To dSIAALIO TOV
BI'z.
Atveton Are =12, Arg = 1, Arg, = 80.
Movaoeg 4

I'3. No dwatvnmbel 0 oxeTikdg e TIG aVTIOPAGELS TPOSHNKNG KAVOVOC.
Movéoec 3
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OEMA A

Al. Xg doyeio otabepov dykov V (doyeio 1), mov mepiéyet 0,5 mol Hy, petapépovton
0,5 mol and 10 I,. To doyelo Bepupaiveron oe Oepuoxpoacio 0, ondte TO UDSO
eCayvovetar (petatpénetal oe aéplo. PAcN) Kol amoKafioTOTOL N TOPOKAT® YK
weoppomia pe Ke=64.
Hy 9+ L = 2Hlg
No vroAoy16TOOV 01 TOGOTNTEG TMV GLOTATIKOV TOV OEPIOL UIYUOTOS GTN YNLIKN
1GOPPOTTiaL.

Movadec 6

A2. Amd to mapamdve doyeio mocdtmta HI 0,5 mol petagépetor, pe xotdAAnio
TpOTo, o€ VEO doyelo otabepov OyKov (doyeio 2), TOL TEPIEYEL IGOUOPLOKT TOCOTNTA
aéplag NHj, ondte amokabictatol oe optopévn Beppokpacio n yMUKn ooppomio:
HI(g) + NHj; (g) = NH,4 I(S)
a. [Tog petafaiietor n B€on g yMUKNAG 160pPOTHaC, av apatpedel [ikpn TocoOTNTA
otepeov NHul; Oempodpe 6Tt 0 dykog mov katahapPdvel to aéplo ptypo oto doxeto
kot 1 Oeppokpacio dev petafdAlovrol pe TV OTOUAKPLVET) Tow’ otepeoy NHyL
(novadeg 2).
B. No attiodoynoete v omdvinon cog (Lovades 4).

Movaoeg 6

A3. [16om mocdta agpiov HI amd to doyeio 1 tpémet va daivbel mAnpwg oe 100 mL
drdvpatog NHi ocvykévipoong 0,1 M ko pH=1T (Y3), dote va petafindel to pH
0V Kotd dVvo povadeg; Katd v mpocsbijkn tov HI dev petafdiietor o dykog tov
A paTOG,

Movéoeg 7
A4. 0,01 mol and to oteped NHilpmov* apapédnke amd 10 doyelo 2, daddeton o€
H,0 ondte oynuatiletar SidAvfio Y4 6ykov 100 mL.
a. Na vroroyicete to pH toOdtoAvflatog mov mpokvmtet (Lovadeg 3).
B. Tloca mol otepeod MaOHSmpéner va mpooteBodv oto ddAvpo Y4 wote va
npokOyel OrdAvpa YS pegpH=9 (novadeg 3);

Movaoec 6

Afvetan 6Tt Oy te.dtardpota Ppiokovrot og Oeppokpacio 6=25°C, Kw=10"*
Ar(H)=1, Ar(Q)=16
Ta 0e00pEYVATOV TPOPANLATOG EMTPETOVV TIG YVMOOTES TPOGEYYIGELS.
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